

Em memória da

Irmã MARIA ASSUNTA PACE

1 de novembro de 1934 - 2 de outubro de 2023

Irmã Maria Assunta nasceu em Pratola Peligna, na província de L'Aquila, em 1 de novembro de 1934, filha de

Berardino Pace e Maria Assunta Di Nino. Ela tinha dois irmãos e uma irmã atualmente vivente.

Irmã Maria Assunta partiu para a França ainda muito jovem, para iniciar sua formação, depois de se beneficiar da presença de uma Comunidade de Padres Maristas em sua comunidade paroquial.

Após sua profissão, em 25.03.1954, ela permaneceu na França, em S. Prix, durante alguns anos.

Em 1957 voltou para a Itália, na Comunidade de Castiglion Fiorentino, para iniciar sua missão.

Irmã Maria Assunta era rica em prendas que ela soube compartilhar todo o dia.

Em seus primeiros anos na Itália, empreendeu estudos que lhe permitiram aprofundar matérias humanísticas e religiosos, para poder envolver, com capacidades profissionais, muitos jovens e famílias nos lugares onde esteve presente. Como professora no ensino médio, ofereceu aos estudantes oportunidades de enriquecimento para suas vidas.

O pároco de Candiolo lembra que quando irmã Maria Assunta foi enviada para outra comunidade, vários jovens da paróquia (que não frequentavam muito a igreja) expressaram seu grande sofrimento porque a irmã Maria Assunta não estava mais com eles.

Noutra ocasião, quando veio visitar esta paróquia, ao passar na rua, as pessoas a chamavam das varandas das casas pedindo-lhe que parasse um pouco com elas. Obviamente parou muitas vezes.

Em todas as comunidades ela trabalhou com paixão, buscando sempre o bem dos

jovens, desenvolvendo os oratórios e os encontros entre famílias. Nos testemunhos recebidos quando ela faleceu, todos a lembravam com muito carinho, pois era para eles um pilar e uma referência importante, uma força motriz nas aventuras vividas juntos, sempre tenaz e envolvente. Em outras palavras, ela era para eles a "Irmã Marista".

Embora não tivesse meios de transporte pessoais, ela alcançava as pessoas que devia encontrar andando quilómetros a pé pelas ruas das comunidades paroquiais sem nunca se cansar.

Era uma Irmã Marista sempre admirada pela maneira como vivia sua missão de Irmã. Ela surpreendia pela grande fé vivida na simplicidade e na oração, na generosidade e na operosidade incansável para cumprir as responsabilidades que lhe confiavam.

Nos últimos anos de vida foi acometida por uma doença que tornou necessário um suporte especializado.

No dia 5 de outubro de 2023, às 15h, na Igrejinha do Instituto "Menegazzi", em Treviso (TV), foi celebrado seu funeral, com a participação dos sobrinhos, da Superiora Geral, Irmã Sylvette, das Irmãs Maristas, de muitas pessoas das Comunidades de Monigo e Ponzano Veneto que a amavam muito e onde ela havia exercido seu ministério durante vários anos.

Após a cerimônia, o corpo foi sepultado no cemitério de Ponzano Veneto (TV), onde descansam as Irmãs Maristas Italianas que a antecederam.

Agradecemos a Irmã Maria Assunta por sua vida vivida na entrega à vontade de Deus, sua memória estará sempre presente em nossos corações.

Que ele descanse em paz.

